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Weine aus Übersee
Internationale Weine haben stark an Renommee gewonnen, seit Winzer und 
Kellereien konsequent das Potenzial nutzen, das einige Regionen in der Welt 
bieten. In Amerika und Afrika bieten manche Lagen noch bessere Bedingun-
gen als in Europa – und bringen elegante Weine hervor, die keinen Vergleich 
scheuen müssen. Oft sind sie sortenrein und präsentieren uns eine spezielle 

Geschmackspalette.

Südafrika 
Seit 300 Jahren wird am Kap 
Wein kultiviert. Eine lange Vege-
tationszeit mit sonnigem, trocke-
nem Herbst und kühle Nächte bei 
heißen Tagen sind ideal für die 
Erzeugung ausgewogener Weine. 
Meist wird die weiße Sorte Sau-
vignon Blanc kultiviert, etwa ein 
Fünftel der Weine sind rot, häufig 
aus  Shiraz oder Pinotage. 

Kalifornien 
Der einzige Staat der USA mit mediterranem 
Klima hat in den letzten 30 Jahren zu den großen 
Weinregionen der Welt aufgeschlossen. Mit inno-
vativen Verfahren und einem ausgeprägten Quali-
tätsansatz erzielen die „Winemaker“ hervorra-
gende Resultate. Rebsorten wie Chardonnay für 
Weißwein oder Zinfandel, Merlot und Cabernet 
Sauvignon für Rotwein tragen zum guten Ruf bei.

Argentinien 
Auf der Lee-Seite der Anden gibt 
es so ungewöhnliche wie vielver-
sprechende Lagen, die teils tausende 
Kilometer auseinander liegen. Hier 
lassen sich die Bedingungen für 
Spitzenweine je nach Höhe, Wasser-
angebot und Bodenbeschaffenheit 
perfekt aussuchen. Am bekanntesten 
sind die Weine aus Mendoza. Argen-
tinien hat sich eine große Vielfalt an 
Rebsorten bewahrt.
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pioniere im 
uco valley
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Artikel-Nr.	 Sparte	 Name/Beschreibung 	 Notizen

Portillo Sauvignon Blanc Mendoza
Sauvignon Blanc

Um die Geschmacksnerven auf Touren zu bringen, ist er genau der 
Richtige! Eine frische, exotische Note harmoniert perfekt mit der agilen 
Säureader und dem Sortentyp.

Portillo Malbec Mendoza
Malbec

Ein tolles Bukett dunkelroter Waldbeeren, von würzigen Aromen und 
weichem Tannin im Abgang gekitzelt.

Portillo Rosé Mendoza
Malbec

Ein kräftiger Rosé mit dem bezaubernden Bukett von Rosen sowie reifen 
roten Früchten mit zartem Tannin.

Portillo Malbec Magnum Mendoza
Malbec 

Ein tolles Bukett dunkelroter Waldbeeren, von würzigen Aromen und 
weichem Tannin im Abgang gekitzelt.

Salentein Barrel Selection Chardonnay Mendoza
Chardonnay

Dieses unvergleichliche Bukett von reifen Äpfeln, saftigen Birnen und 
buttrigem Schmelz unterstreicht den langen Abgang.

Salentein Barrel Selection Malbec Mendoza
Malbec 

Das Bukett explosiv, mit einem Korb aus Pflaumen, schwarzen Beeren, 
eingehüllt in cremige Vanille und Schokolade. Die geballte fruchtige Kraft 
mit ausgesprochen feinem Schmelz ist wirklich erstklassig!

Ein sehr guter Wein 
für viele Anlässe.

Über 12 Monate im 
Fass gelagert.

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.

Roséwein

trocken

0,75 Ltr.

Rotwein

trocken

1,5 Ltr.	

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.

53121

53120 

53249 

53250 

53251 

53099 

Weine aus Argentinien
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Sauvignon Blanc 
Laborie, Western Cape 

Charakteristika 
Dieser Sauvignon Blanc ist würzig und kernig, an wilde Kräuter erinnernd, mit 
Nuancen von tropischen Früchten, angenehm trocken und erfrischend mit 
lebhafter Säure.  
 
Klima/Terroir 
Es herrscht mediterranes Klima mit trockenem warmem Sommern und milden 
Wintern. Im Winter sind die Niederschlagsmengen deutlich höher als im 
Sommer. Bodenbeschaffenheit ist felsig mit hohem Granitanteil. 
 
Ausbau 
Nach der Lese werden die Trauben schonend gepresst. Die alkoholische Gärung 
erfolgt im Stahltank. 
 
Das Weingut 
1691 kam der Gründer von Laborie – Jean Taillefert– als Flüchtling aus 
Frankreich nach Paarl. 1691 gründete er das Gut Laborie und begann Wein 
anzubauen. Und schon 1698 vermerkte der französische Naturforscher und 
Schriftsteller François Leguat: „Der Hugenotte Taillefert hat den besten Wein 
im Land, den kleineren Gewächsen in der Champagne nicht unähnlich.“ Damals 
war die Champagne für ihre großen Rotweine bekannt. Und so ist es eine späte 
Ehrung dieses Pioniers, dass heute der größte Rotwein aus dem Musterweingut 
Laborie seinen Namen trägt: Jean Taillefert. Das Weingut blieb bis 1774 im 
Besitz dieser Familie. 1972 wurde es von der KWV der Familie Louw abgekauft, 
die es über ein Jahrhundert besaß. Die KWV bepflanzte bis 2003 nach und nach 
die 39 ha Weinberge nach modernsten Kriterien völlig neu. Bereits wenige 
Jahre nach dem Erwerb wurden die ersten neuen Weine unter dem Laborie-
Label abgefüllt.  

Kategorie: Weißwein 
Rebsorte: Sauvignon Blanc 
Geschmack: trocken 
Kurzbeschreibung: würzig, kernig, lebhafte Säure 
Alkohol: 12,5 vol.% 
Serviertemperatur: 8-10 °C 
Servierempfehlung: Sowohl als Aperitif als auch zu Meeresfrüchten oder 

geschmortem Geflügel 
Verfügbare Formate: 0,75 Liter 
Artikel-Nr.: 92 33 14 

Artikel-Nr.	 Sparte	 Name/Beschreibung 	 Notizen

Runner Duck Sauvignon Blanc Stellenbosch
Sauvignon Blanc

Aromen von Stachelbeere, Melone und einem tropischen Hauch von 
Ananas und Guave. Den Gaumen umschmeichelt er knackig, frisch und 
klar mit frischer Frucht und ausbalanciertem Säurespiel.

Runner Duck Red Stellenbosch
Cabernet Franc, Malbec, Tinta Barroca

Aromen dunkler und roter Beerenfrucht mit feinen Anklängen von Vanille. 
Am Gaumen schön fruchtig, mit weichen Tanninen und einer ausbalan-
cierten Säure. Ein komplexer, dabei jedoch ungemein zugänglicher Wein 
mit einem langanhaltenden Abgang.

Laborie Sauvignon Blanc Western Cape
Sauvignon Blanc

Würzig und kernig, an wilde Kräuter erinnernd, mit Nuancen von tropi-
schen Früchten, angenehm trocken und erfrischend mit lebhafter Säure.

Impossible Red Western Cape
Pinotage Shiraz 

Markante Noten von Mokka, dunkler Schokolade und Kaffee, ergänzt 
durch Aromen von süßen Gewürzen. Weich am Gaumen mit süßen 
fruchtigen Elementen und einer perfekten Struktur sowie einem langen 
Abgang.

Pioniere in der  
ökologischen Schäd-
lingsbekämpfung.

Zu Wildgerichten, 
gegrilltem Fleisch 
und Straußensteak.

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.

52973 

52974 

53259 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Shiraz 
Laborie, Western Cape 

Charakteristika 
Brillante rote Farbe, ausgesprochen fruchtig mit rauchigen und würzigen 
Noten, saftig im Mund mit feinen reifen Tanninen.  
 
Klima/Terroir 
Im Western Cape herrscht mediterranes Klima mit trockenen warmen 
Sommern und milden Wintern. Im Winter sind die Niederschlagsmengen 
deutlich höher als im Sommer. Die Bodenbeschaffenheit ist felsig mit hohem 
Granitanteil. 
 
Ausbau 
50 % dieses Shiraz reiften für 12 Monate in französischen und amerikanischen 
Eichenfässern.  
 
Das Weingut 
1691 kam der Gründer von Laborie – Jean Taillefert– als Flüchtling aus 
Frankreich nach Paarl. 1691 gründete er das Gut Laborie und begann Wein 
anzubauen. Und schon 1698 vermerkte der französische Naturforscher und 
Schriftsteller François Leguat: „Der Hugenotte Taillefert hat den besten Wein 
im Land, den kleineren Gewächsen in der Champagne nicht unähnlich.“ Damals 
war die Champagne für ihre großen Rotweine bekannt. Und so ist es eine späte 
Ehrung dieses Pioniers, dass heute der größte Rotwein aus dem Musterweingut 
Laborie seinen Namen trägt: Jean Taillefert. Das Weingut blieb bis 1774 im 
Besitz dieser Familie. 1972 wurde es von der KWV der Familie Louw abgekauft, 
die es über ein Jahrhundert besaß. Die KWV bepflanzte bis 2003 nach und nach 
die 39 ha Weinberge nach modernsten Kriterien völlig neu. Bereits wenige 
Jahre nach dem Erwerb wurden die ersten neuen Weine unter dem Laborie-
Label abgefüllt.  

Kategorie: Rotwein 
Rebsorte: Shiraz 
Geschmack: trocken 
Kurzbeschreibung: saftig, weich, rauchig, fruchtig 
Alkohol: 14 vol.% 
Serviertemperatur: 16-18 °C 
Servierempfehlung: Zu gebratenem Fleisch, Wild, Nudelgerichten und Käse 
Verfügbare Formate: 0,75 Liter 
Artikel-Nr.: 90 76 11 

Laborie Shiraz Western Cape
Shiraz

Brillante rote Farbe, ausgesprochen fruchtig, mit rauchigen und würzigen 
Noten, saftig im Mund, mit feinen reifen Tanninen.

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.

53260 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rosé 
Laborie, Western Cape 

Charakteristika 
Das Geschmacksprofil dieser zartrosanen Cuvée zeichnet sich durch Aromen von 
Erdbeeren, Melone und einem Hauch von Grapefruit aus. Im Abgang überzeugt 
der Wein mit einer langanhaltenden Frische. Passend zu jeder Gelegenheit. 
 
Klima/Terroir 
Im Western Cape herrscht mediterranes Klima mit trockenen warmen Sommern 
und milden Wintern. Im Winter sind die Niederschlagsmengen deutlich höher als 
im Sommer. Die Bodenbeschaffenheit ist felsig mit hohem Granitanteil. 
 
Ausbau 
Die Trauben (30 % Shiraz, 30 % Mourvèdre, 25 % Cinsaut und 15 % Cabernet 
Sauvignon) werden nach der Lese schonend gepresst. Die alkoholische Gärung 
mit einer spezifischen Hefekultur erfolgt für jede Rebsorte separat im Stahltank. 
Erst unmittelbar vor Filtrierung und Abfüllung werden die Weine vermählt. 
 
Das Weingut 
1691 kam der Gründer von Laborie – Jean Taillefert– als Flüchtling aus Frankreich 
nach Paarl. Dort gründete er das Gut Laborie und begann Wein anzubauen. Und 
schon 1698 vermerkte der französische Naturforscher und Schriftsteller François 
Leguat: „Der Hugenotte Taillefert hat den besten Wein im Land, den kleineren 
Gewächsen in der Champagne nicht unähnlich.“ Das Weingut blieb bis 1774 im 
Besitz dieser Familie. 1972 wurde es von der KWV der Familie Louw abgekauft, 
die es über ein Jahrhundert besaß. Die KWV bepflanzte bis 2003 nach und nach 
die 39 ha Weinberge nach modernsten Kriterien völlig neu. Bereits wenige Jahre 
nach dem Erwerb wurden die ersten neuen Weine unter dem Laborie-Label 
abgefüllt. Die neuen Jahrgänge präsentieren sich mit neuen, hochwertigen 
Etiketten, die der französischen Gründungsgeschichte ihren Tribut zollen. 

 

Kategorie: Roséwein 
Rebsorte: Shiraz, Mourvèdre, Cinsaut, Cabernet Sauvignon 
Geschmack: trocken 
Kurzbeschreibung: fruchtig, frisch, mineralisch 
Alkohol: 12,5 vol.% 
Serviertemperatur: 8-10 °C 
Servierempfehlung: Zu Pasta und Grill-Gerichten 
Verfügbare Formate: 0,75 Liter 
Artikel-Nr.: 90 76 33 

Laborie Rose Western Cape
Shiraz, Mourvedre, Cinsault, Cabernet Sauvignon

Markante Aromen von Erdbeeren und süßer Melone. Am Gaumen 
kommen Grapefruit und mineralische Anklänge hinzu, sowie ein Hauch 
Limette. Herrlich frisch und elegant, mit einem langen Abgang. 

Roséwein

trocken

0,75 Ltr.

53261 

52582 

Weine aus Südafrika
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Artikel-Nr.	 Sparte	 Name/Beschreibung 	 Notizen

Fetzer Sundial Chardonnay
Chardonnay

Reife Aromen von Apfel, Birne und tropischen Früchten, die einen klassi-
schen Chardonnay ausmachen.

Fetzer Valley Oak Cabernet Sauvignon
Cabernet Sauvignon

Vielschichtiges Bukett mit Aromen von reifen, dunklen Kirschen und 
Brombeeren, die von Vanille, Mokka und Röstnoten sowie kräutrigen 
Anklängen begleitet werden. Der Körper ist ausgewogen mit einer guten 
Struktur, gut eingebunden Tanninen und einem fruchtig-würzigen Nach-
hall.

Fetzer Eagle Peak Merlot
Merlot

Warme Aromen von Kirschen und Pflaumen mit Noten von Mokka, Lakritze 
und Salbei. Am Gaumen weich, fruchtig und rund mit sanften Tanninen 
und einem fruchtigen Nachhall.

Ghost Pines Chardonnay
Chardonnay

In der Nase Aromen von Vanille, Buttercreme, Limetten, Kiwi, etwas 
Minze und Zitrone. Am Gaumen ein Spiegel der Nase mit cremiger Textur, 
weichen Strukturen und einem geschmeidigen Abgang.

Ghost Pines Zinfandel
Zinfandel

Ausdrucksvolle Nuancen von Brombeere und Pflaumenmarmelade, 
ergänzt durch Noten von Gewürznelke, Lakritze und einem Hauch von 
schwarzem Pfeffer. Dunkle Fruchtaromen harmonieren mit geschmeidi-
gen Tanninen.

Über 12 Monate im 
Fass gelagert.

Fetzer Wines: 2014 
ausgezeichnet mit 
dem „Zero Waste 
Award“

Paradestück  
kalifornischer Wein-
baukunst.

Kräftiger Wein zu 
dunklem Fleisch und 
Pasta mit Tomaten.

Weißwein

trocken

0,75 Ltr.	

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.	

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.	

Weißwein

halbtrocken

0,75 Ltr.	

Rotwein

trocken

0,75 Ltr.	

53256

53257 

53258 

53276 

53277 

Weine aus Kalifornien



34

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Geldermann Carte Blanche 
Geldermann Privatsektkellerei, Breisach am Rhein 
 
 

Charakteristik 
Mit seiner filigran-verspielten Süße, von harmonischer Frische eingefangen und 
vom feinen Mousseux verwirbelt, ergänzt von einer Portion Kernobsts mit Birne 
und gelbem Apfel, steigt einem dann der frische Duft von Hefegebäck und 
Brioche in die Nase. Dieser Premiumsekt der Extraklasse ersetzt fast einen 
genussvollen Ausflug in eine französische Konditorei. Geldermann  Carte Blanche 
passt immer: Denn die Herstellung nach höchster Handwerkskunst in 
traditioneller Flaschengärung und die lange Reife haben der Carte Blanche einen 
wunderbaren Schliff verliehen.  
 
Ausbau 
Für die Verwandlung in einen Geldermann Sekt durchlaufen die ausgewählten 
Grundweine die Flaschengärung nach traditioneller Art, Schritt für Schritt und 
mit der Sorgfalt, die für ein außergewöhnliches Geschmackserlebnis notwendig 
ist. Die nach Rezept erstellte Cuvée wird in einzelne Flaschen gefüllt und dann 
mit der Fülldosage versehen.  
Tief in den kilometerlangen Kellern des Breisacher Münsterbergs und bei einer 
optimalen Lagertemperatur von 13 Grad Celsius reifen die Cuvées aus der „Les 
Grands“-Linie traditionell zwei Jahre. 
 
Die Sektkellerei 
Geldermann steht seit 1838 für deutsch-französische Sektkultur. Fasziniert von 
der französischen Landschaft und Lebensart gründen William Deutz und Peter 
Geldermann in dem Städtchen Aÿ die Kellerei Deutz & Geldermann. Im Jahre 
1925 findet Deutz & Geldermann seinen endgültigen Standort im badischen 
Breisach, an dem nach der Teilung des Unternehmens 1995 die Sektkellerei 
Geldermann bleibt, da der über 600 Jahre alte Keller unter dem Breisacher 
Münsterberg, der optimale Bedingungen für die Sektreife bietet. 
www.geldermann.de 
 

 

 

Kategorie: Schaumwein 
Rebsorte: Pineau Loire, Chardonnay, Pinot Noir und Ugni Blanc 
Geschmack: trocken 
Kurzbeschreibung: feinperlig, klare goldene Farbe, körperreich, zart 
Alkohol: 12,0 vol. % 
Serviertemperatur: 8-10 °C 
Servierempfehlung: Garnelensalat, Jakobsmuscheln, Kalbsschnitzel, 

Ziegenfrischkäse 
Verfügbare Formate: 0,75l / 1,5l / 0,2l  
Artikel-Nr.: 14 84 05 / 14 86 02 / 14 82 07 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Geldermann Grand Brut 
Geldermann Privatsektkellerei, Breisach am Rhein 
 
 

Charakteristik 
Dezente Aromen von Aprikosen und Mirabellen gehen in unserem Geldermann  
Grand Brut ein feingliedriges Spiel mit seiner verführerisch prickelnden Perlage 
ein – vollendete Eleganz paart sich mit geschliffener Individualität. So haucht 
Zitrusfrische hinüber zu einer harmonischen Dichte und einer Idee von 
Brotkruste, die von der langen Reife und der Herstellung nach höchster 
Handwerkskunst in traditioneller Flaschengärung zeugt.  
 
Ausbau 
Für die Verwandlung in einen Geldermann Sekt durchlaufen die ausgewählten 
Grundweine die Flaschengärung nach traditioneller Art, Schritt für Schritt und 
mit der Sorgfalt, die für ein außergewöhnliches Geschmackserlebnis notwendig 
ist. Die nach Rezept erstellte Cuvée wird in einzelne Flaschen gefüllt und dann 
mit der Fülldosage versehen.  
Tief in den kilometerlangen Kellern des Breisacher Münsterbergs und bei einer 
optimalen Lagertemperatur von 13 Grad Celsius reifen die Cuvées aus der „Les 
Grands“-Linie traditionell zwei Jahre. 
 
Die Sektkellerei 
Geldermann steht seit 1838 für deutsch-französische Sektkultur. Fasziniert von 
der französischen Landschaft und Lebensart gründen William Deutz und Peter 
Geldermann in dem Städtchen Aÿ die Kellerei Deutz & Geldermann. Im Jahre 
1925 findet Deutz & Geldermann seinen endgültigen Standort im badischen 
Breisach, an dem nach der Teilung des Unternehmens 1995 die Sektkellerei 
Geldermann bleibt, da der über 600 Jahre alte Keller unter dem Breisacher 
Münsterberg, der optimale Bedingungen für die Sektreife bietet. 
www.geldermann.de 
 

 

 

Kategorie: Schaumwein 
Rebsorte: Pineau Loire, Chardonnay, Pinot Noir 
Geschmack: trocken 
Kurzbeschreibung: feinperlig, klare goldene Farbe, ausgewogen, rund 
Alkohol: 12,0 vol. % 
Serviertemperatur: 8-10 °C 
Servierempfehlung: zu fangfrischen Austern, Lachs, Perlhuhnbrust 
Dosage: 10  g/l  
Verfügbare Formate: 0,2l / 0,75l / 1,5l / 3,0l 
Artikel-Nr.: 14 34 05 / 14 36 01 / 14 37 01  
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

  

 

Prosecco Frizzante DOC Treviso 
Ruggeri, Venetien  

Charakteristik 
Reifer, gelber Apfel ist der aromatische Hauptdarsteller, Lindenblätter 
umkreisen ihn. Feine Perlage, betört mit seiner Fruchtigkeit und schmiegt sich 
am Gaumen herrlich leicht und doch lebendig an. 
 
Klima/Terroir 
Die Weinberge rund um die Stadt Treviso in Venetien sind für Spitzen-Prosecco 
bekannt. Die Stadt liegt zwischen dem Golf von Venedig und den Alpen. Diese 
einzigartige Lage schafft ganz besondere Reben und damit auch besonderen 
Prosecco. 
 
Ausbau 
Ruggeri verwendet die Methode der weißen Weinbereitung – ohne Schale, bei 
einer kontrollierten Temperatur von 18°C. Danach erfolgt ein langsames 
Nachgären in großen versiegelten Stahltanks bei 12-14°C. 
 
Das Weingut 
Die Weinkellerei Ruggeri wurde 1950 von Giustino Bisol gegründet. Die Familie 
blickt auf eine jahrhundertealte Tradition zurück und ist tief in der Weinkultur 
von Valdobbiadene verwurzelt. Ruggeri beseitzt einen kleinen Weinberg im 
Cartizze und 21 Hektar im nahen Montello, in denen 12 Hektar Pinot Grigio, 
Chardonnay und Glera angebaut werden. Zu Recht kann man sagen, dass die 
Kellerei Ruggeri zur Geschichte des Prosecco von Valdobbiadene beigetragen hat 
und das nicht nur, weil sie einer der Ersten war, die Sekt in Drucktanks herstellte, 
sondern auch, weil viele talentierte Önologen bei Ruggeri ausgebildet wurden 
und diese dann die qualitativen Prinzipien Ruggeris auf das gesamte Gebiet 
verbreiteten. 2017 wurde Ruggeri in die Gruppe Rotkäppchen-Mumm 
Sektkellereien aufgenommen. 

 

Kategorie: Prosecco 
Rebsorte: Glera 
Geschmack: trocken 
Kurzbeschreibung: fruchtig, weich, leicht 
Alkohol: 11,5 vol. % 
Serviertemperatur: 5-7 °C 
Servierempfehlung: Aperitif, Schalentiere, vegetarische Gerichte, 

Vorspeisen und Snacks, geräucherte Fleischprodukte 
Verfügbare Formate: 0,75 Liter 
Art.Nr.: 10 70 22 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Argeo Prosecco DOC Treviso 
Ruggeri, Venetien  

Charakteristik 
Durch natürliche Gärung und bei gemäßigtem Druck erzeugter Perlwein. 
Hellgelb, etwas grünlich mit sehr feiner Perlage. Das 
fruchtige Bouquet findet sich im Gaumen wieder, frisch und süffig.  
 
Klima/Terroir 
Die Weinberge rund um die Stadt Treviso in Venetien ist für spitzen Prosecco 
bekannt. Die Stadt liegt zwischen dem Golf von Venedig und den Alpen. Diese 
einzigartige Lage schafft ganz besondere Reben und damit auch besondere 
Prosecco. 
 
Ausbau 
Der Prosecco wird bei 18 C° vinifiziert. Danach erfolgt ein langsames Nachgären 
in großen versiegelten Stahltanks bei 12-14 C°. 
 
Das Weingut 
Die Weinkellerei Ruggeri wurde 1950 von Giustino Bisol gegründet. Die Familie 
blickt auf eine jahrhundertealte Tradition zurück und ist tief in der Weinkultur 
von Valdobbiadene verwurzelt. Ruggeri beseitzt einen kleinen Weinberg im 
Cartizze und 21 Hektar im nahen Montello, in denen 12 Hektar Pinot Grigio, 
Chardonnay und Glera angebaut werden. Zu Recht kann man sagen, dass die 
Kellerei Ruggeri zur Geschichte des Prosecco von Valdobbiadene beigetragen hat 
und das nicht nur, weil sie einer der Ersten war, die Sekt in Drucktanks herstellte, 
sondern auch, weil viele talentierte Önologen bei Ruggeri ausgebildet wurden 
und diese dann die qualitativen Prinzipien Ruggeris auf das gesamte Gebiet 
verbreiteten. 2017 wurde Ruggeri in die Gruppe Rotkäppchen-Mumm 
Sektkellereien aufgenommen. 

 

Kategorie: Prosecco 
Rebsorte: Glera, geringe Mengen von Verdiso und Parera-

Trauben 
Geschmack: trocken 
Kurzbeschreibung: leicht, frisch, spritzig 
Alkohol: 11,0 vol. % 
Serviertemperatur: 8-10 °C 
Servierempfehlung: Aperitif, Schalentiere, vegetarische Gerichte, 

Vorspeisen und Snacks, geräucherte Fleischprodukte 
Verfügbare Formate: 0,2 Liter / 0,75 Liter / 1,5 Liter 
Art.Nr.: 10 70 46 / 10 70 19 / 10 70 49 

 

Artikel-Nr.	 Sparte	 Name/Beschreibung 	 Notizen

Bernard Massard Tradition

Der Bernard Massard Tradition Jahrgangssekt trocken ist ein erfrischen-
der und spritziger Sekt, dessen feine Frucht durch die trockene Art 
besonders betont wird.

Geldermann Carte Blanche

Der Carte Blanche ist ein Sekt mit einer feinen Perlage. Florale Töne und 
nussige Nuancen verfeinern den Geschmack. Der Abang ist harmonisch, 
prickelnd, erfrischend.

Geldermann Grand Brut

Der Grand Brut ist ein ausgesprochen stimmiger Sekt, mit feiner Perlage 
und viel Frische. Geschmacksnuancen von Pfirsich, Aprikose und Mirabel-
le erzeugen eine beeindruckende Saftigkeit.

Geldermann Grand Rosé

Der Grand Rosé hat eine feine Perlage, eine erfrischende Fruchtsäure 
und viel Saftigkeit, was in einem prickelndem Nachhall endet.

Ruggeri Treviso Frizzante DOC

Der Ruggeri Prosecco Frizzante ist ein fruchtiger, weicher Prosecco mit 
feiner Perlage. 

Ruggeri Argeo Spumante DOC 

Der Ruggeri Argeo ist frisch, zart und ausgeglichen am Gaumen. Er eignet 
sich hervorragend als Apertitif, zu Fischgerichten oder leichten ersten 
Gängen.

Crémant de Limoux Brut

Der Crémant de Limoux Brut hat Aromen von Pfirsich und Melone, eine 
feine Perlage und eine animierende Säurestruktur. 

Crémant de Limoux Rosé

Zartes Rosa, in der Nase Aromen von Berrenfrüchten und Quitte.  
Fein moussierend mit einem charmanten Abgang.

Unser Haussekt! 
Unschlagbares 
Preis-Leistungs- 
Verhältnis

Flaschengärung 
nach dem  
Champagner- 
verfahren

Flaschengärung 
nach dem  
Champagner- 
verfahren

Flaschengärung 
nach dem  
Champagner- 
verfahren

Super Preis- 
Leistungs-Verhältnis

Ein Prosecco der 
Spitzenklasse.

Sekt

trocken

0,75 Ltr.	

Sekt

trocken

0,75 Ltr.	

Sekt

trocken

0,75 Ltr.	

Sekt

trocken

0,75 Ltr.	

Prosecco

trocken

0,75 Ltr.	

Prosecco

trocken

0,75 Ltr.	

Crémant

trocken

0,75 Ltr.	

Crémant

trocken

0,75 Ltr.	

50953	
 

50626 

50832 

50628 

53274 

53275 

53182 

53181 

Schaumweine


